



## Vizita oficială în țara noastră a președintelui Republicii Zair, Mobutu Sese Seko

### Continuarea convorbirilor oficiale

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, marți 18 martie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și general de corp de armată Mobutu Sese Seko Kuku Ngbendu Wa Za Banga, președintele fondator al Mișcării Populare a Revoluției, președintele Republicii Zair.

În aceeași atmosferă de cordialitate și prietenie, de înțelegere și stimă reciprocă, cei doi președinți au reluat dialogul în probleme privind dezvoltarea relațiilor româno-zaireze.

În acest cadru, a fost exprimată hotărârea comună de a se acționa în continuare pentru amplificarea și aprofundarea raporturilor dintre România și Zair pe plan politic, economic, tehnico-stiințific, cultural. S-au convenit, în acest sens, măsurile pentru extinderea

cooperării economice, în domeniile industrial, minier, agricol și în alte sectoare de interes reciproc, pentru lărgirea schimburilor comerciale dintre cele două țări.

A fost manifestată convingerea că întărirea conlucrării româno-zaireze, pe țărm bilateral și internațional, este în folosul și spre binele celor două țări și popoare, serveste cauzei generale a destinderii, colaborării și păcii în lume.

În continuare înaltul oaspete zairez a întreprins o vizită în județele Prahova și Brașov.

## Vizita la întreprinderea „Semănătoarea” din Capitală

După încheierea celei de-a doua runde de convorbiri la nivel înalt româno-zairez, președintele Republicii Zair, general de corp de armată Mobutu Sese Seko, a făcut o vizită la întreprinderea „Semănătoarea” din Capitală — una din marile unități producătoare de utilaje agricole din țara noastră.

Gazdele au prezentat înaltului oaspete evoluția întreprinderii, precum și principalii indicatori economici, familia de mașini agricole realizate aici, precum și o expoziție de tractoare și utilaje agricole realizate în cadrul centralizării de specialitate.

Au fost vizitate secțiile scolare, prelucrări mecanice, prosaj, montaj și tratamente, unde au fost evidențiate eforturile colectivului în direcția autototării cu mașini-unelte de înalt randament.

Apreclind realizările acestui colectiv, oaspetele a consemnat în cartea de onoare a întreprinderii impresiile deosebite lăsate de această vizită, precum și mulțumirile pentru primirea călduroasă care i-a fost rezervată.

În continuare înaltul oaspete zairez a întreprins o vizită în județele Prahova și Brașov.

În continuare înaltul oaspete zairez a întreprins o vizită în județele Prahova și Brașov.

Azi, în jurul orei 17,00, posturile de radio și televiziune vor transmite direct, de la Palatul Consiliului de Stat, ceremonia semnării documentelor oficiale româno-zaireze.

## Timpul e prielnic. Nici o clipă de întârziere la semănat!

- Specialiștii, pe teren, în miezul activității
- Cum se poate asigura densitatea optimă?
- Pregătirea unui bun pat germinativ, reglarea corectă a semănătorilor, condiții esențiale pentru asigurarea densității
- În loc să lucreze în cimp, tractoarele stau defecte.

## Se poate și mai bine

Duminică s-a lucrat intens și în cadrul consiliului unic agroindustrial Felnac. Dintr-o situație prezentată de inginerul Gheorghe Șerban, directorul S.M.A., se desprinde că aproape 50 tractoare au lucrat la pregătirea terenului cu discurile, a continuat erbicidarea, începută sîmbătă, semănatul mazărei, și tot duminică a fost pusă în pămînt sîmînța de sfeclă de zahăr pe primele hectare din cele 649, destinate acestui cultur.

Am asistat, de altfel, la declanșarea acestei acțiuni la cooperativa agricolă de producție din Felnac. Pe o suprafață de 40 hectare, unde începînd de sîmbătă mecanizatorii Petru Irim, Ioan Croșu, Ioan Foghiș, Mircea Oprean, Petru Lingurar, Slobodan Ciucifara, Ioan Șerban, Liubomir Panicov și alții au discuit, erbicidat și lucrat terenul cu cultivatorul, mecanizatorii Gheorghe Nemțov și Ioan Birău au început, către prînz, semănatul. De față erau inginerul șef al unității, tovarășul Vasile Birescu, șeful fermei, ing. Andor Kovacs și șeful secției de mecanizare Nicolae

Cărăbaș, prilej de a constata că specialiștii acordă asistență tehnică lucrărilor din campanie.

Nici nu se poate altfel, numai așa se poate asigura aplicarea corespunzătoare a tehnologiei specifice fiecărei culturi și densitatea corespunzătoare încă de la semănat — ne spune inginerul șef.

Cum anume procedați ca să asigurați densitatea la hectar?

După cum se știe la sfîrșitul de zahăr trebuie să ajungem la recoltat cu 80.000—100.000 plante la hectar. Pentru aceasta, este necesar ca de la semănat să asigurăm 220.000 plante. Buletinele de analiză a sîmînțelor indică o germinăție necorespunzătoare, de aceea vom da o cantitate mai mare, în jur de 300.000 glomerule la hectar, în funcție de aceasta fiind reglate semănătorile. La mazăre, unde trebuie să se ajungă la 150.000 plante recoltabile, reglarea semănătorilor cere și mai multă atenție, deoarece sînt foarte multe soiuri, sîmînța diferînd mult de la unul la altul. La

determinarea cantității de sîmînță la hectar mai ținem cont și de starea ei de germinăție. Astfel, la soiurile de mazăre Pilot și tinăra verde, dăm 250 kg sîmînță la hectar, la soiul Pilot 285 kg și la Gulliver și altele 300 kg. La schimbarea fiecărui soi mașinile trebuie reglate corespunzător. De altfel, șeful fermei legumicole, inginerul Lidia Birescu, este tot timpul în cîmp, urmărind ca reglajul să se facă de fiecare dată corect.

Aceeași preocupare pentru densitate am întâlnit-o și la C.A.P. Secușigiu. Și aici a început duminică semănatul sfeclei cu trei semănători.

— Două condiții trebuie res-

LIVIA POPA

(Cont. în pag. a II-a)



La cooperativa agricolă din Comlăuș se lucrează de zor la semănatul arpagicului.

## 15 ani de istorie nouă, de avînt creator în construcția socialistă

### LECȚIA DE ISTORIE CONTEMPORANĂ

Istoria, întii de toate, crește în faptele omului, înfloresc în conștiința lui, la urmă, se oglindesc în litera cărții. Despre istoria zidită în fapte (uzine, cartiere, o țară nouă) și conștiințe (un om nou), despre destinul României socialiste condus dibaci de 15 ani de strălucitul om politic și de stat — tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele țării, mi-a fost dat să ascult cuvinte minunate izvorite din inima unui om al muncii, lăcătușul Traian Berbecaș din secția confecționat repere a întreprinderii de vagoane.

Sînt un om fericit — se confesează interlocutorul nostru — deoarece trăiesc un timp istoric deosebit de dens în prelucrări înnoitoare care au săltaț patria noastră de la condiția „eminamente agrară” la cea superioară a civilizației socialiste, bazată pe o industrie în plin avînt.

Știm că ați avut prilejul de citeva ori să fiți în preajma tovarășului Nicolae Ceaușescu. Să încercăm o

incursiune în timp și să re-trăim acele momente deosebite.

Întîlnirile cu secretarul general al partidului sînt atît de vii și de prezente în conștiința mea încît n-au devenit amintiri. Vizitele de lucru întreprinse de lubitul nostru conducător în întreprinderea și secția unde lucrez, prețioasele indicații date cu aceste ocazii, dialogul cu muncitorii și specialiștii au avut darul de a ne releva în plenitudinea lor calitățile excepționale ale secretarului general. Iată, de exemplu, materializînd indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu în întreprinderea noastră a devenit astăzi un fel de centru al lumii; de la noi pleacă vagoane spre 45 de țări de pe glob. Dar progres nu s-a înregistrat doar în producție, ci urmînd înaltul exemplu al tovarășului Nicolae Ceaușescu, noi, constructorii de vagoane, am devenit mai cutezători, am găsit puteri noi

FLOREA LUCACI

(Cont. în pag. a III-a)

## Nesecat izvor privind mai buna gospodărire a orașului

Cu mult timp înainte orele de începere a adunării publice purtînd genericul de-acum bine cunoscut „Tribuna democrației”, sala de ședințe a Consiliului popular orașenesc Chișineu Criș era plină. Și-au dat întîlnire la această dezbateri vizînd mai buna gospodărire și înfrumusețare a urbei lor deputații, membri ai organizațiilor proprii ale Frontului Democratice și Unității Socialiste, bărbați și femei, tineri și vîrstnici. „Încă o dată se adevărește că de valoroasă și oportună este inițiativa secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu de a oferi tuturor cetățenilor prilejul participării directe la dezbaterile celor mai importante probleme privind viața lor de fiecare zi, continua modernizare și urbanizare a ora-

șului, ridicarea sa pe noi trepte de civilizație”, ne spunea primarul orașului, Gheorghe Burdan. Și, într-adevăr, vorbele interlocutorului nostru și-au găsit confirmarea în desfășurarea vie, deschisă a dezbaterii ce a ținut mai bine de două ore.

## „Tribuna democrației” la Chișineu Criș

Evident — și acest lucru a fost subliniat cu vîdîtă mîndrie în glas de fiecare vorbitor — că asemenea tuturor orașelor patriei și Chișineu Criș a căpătat în acești ultimi 15 ani o identitate edificată nouă, urmare firească a continuei sale dezvoltări economice a cărei platră de hotar — ca să zicem așa — a constituit-o darea în folosință în legislatura trecută a puternicei secții de strunguri. Să mai amintim că tot în acești ani zăstrea economică și edificată a orașului de pe Criș s-a îmbogățit cu un mare și modern complex intercooperatist pentru îngrășarea mieilor, cu diverse magazine și secții de

D. MIRCEA

(Cont. în pag. a III-a)

## IN ZIARUL DE AZI

Studii privind istoria Aradului • Simple impresii de la Siria • Sport • Informația pentru toți • Exigențe sporite în aprovizionarea cu legume a populației • Întreprinderea de strunguri: Reducerea consumului de metal, între cerințe și realizări • Mica-publicitate

Cercetarea trecutului istoric al părților arădene, care în ultimul deceniu a cunoscut o amploare cu totul deosebită, a determinat apariția mai multor studii și lucrări ce contribuie la îmbogățirea și adâncirea cunoașterii luptei maselor populare din această parte a țării noastre și a aportului arădenilor la mersul ascendent al societății românești. Pe această linie se înscrie și valoroasa lucrare apărută recent la editura politică Studii privind istoria Aradului, cuprinzând șapte asemenea studii. Lucrarea se impune prin faptul că studiile incluse în volum prezintă științifice, într-un cadru mai larg decât au făcut-o monografiile apărute, momentele legate de aniversarea Aradului și în special temele care stau la baza atestării documentare a orașului Arad în anul 1028 și rolul major al Aradului la realizarea Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918, act de la înfăptuirea căruia s-au împlinit șase decenii.

Cele șapte lucrări sînt ordonate cronologic. Primele trei, semnate de Mircea Barbu și Eduard Ivanof, sintetizează principalele aspecte de natură arheologică specifică județului nostru. Studiile se încadrează în ampla acțiune desfășurată în țara noastră privind sărbătorirea a 2050 de ani de la constituirea statului dac centralizat și independent condus de Burebista, aducînd în același timp noi argumente care ilustrează nemetemelnica teorie vidului, teorie total greșită și nestîlînică, așa după cum arăta tovarășul Nicolae Ceaușescu în Cuvîntarea la primul Congres al educației și învățămîntului.

Următoarele două studii, semnate de Eugen Gluck, se referă la istoria părților arădene în secolele IX—XI. Autorul, este preocupat de problemele abordate și în alte studii pe aceeași temă și urmărind în ultima vreme intens problema Izvoarelor istorice, în special informații-

le furnizate de către cronici. Reșin în mod deosebit atenția aspectele prezentate referitor la voevodatul lui Glad și cel al lui Menumorut și în special cele referitoare la voevodatul lui Ahtum, aducîndu-se și în aceste studii noi dovezi ale permanenței românești în această parte a țării noastre. În același timp lucrarea privind voevodatul lui Ahtum scoate în evidență și argumentele care stau la baza aniversării a 950 de ani de la prima atestare documentară a Aradului.

Tot Eugen Gluck, de data aceasta împreună cu Andrei Caclora, semnează un studiu

## Studii privind istoria Aradului

referitor la cnezatele și voevodatele românești arădene în care problema acestora este urmărită pînă în secolul al XVIII-lea analizîndu-se pe bază de documente existența și evoluția acestor formațiuni românești pe tot parcursul secolelor IX—XVIII.

Alte două studii sînt semnate de Nicolae Roșu, referitor la dezvoltarea gândirii social-politice din Transilvania în preajma Unirii și la contribuția Aradului la pregătirea și înfăptuirea unirii Transilvaniei cu România. De fapt studiile se leagă strîns, întrucît primul scoate în evidență de ce la începutul secolului al XX-lea Aradul devine centrul politic pentru întreaga Transilvanie și astfel de ce s-a ajuns ca Aradul să devină capitala (între 2 noiembrie—1 decembrie 1918) celei dintîi guvernări românești asupra întregii Transilvanii și locul unde s-a conceput, pregătit și organizat Unirea de la 1 Decembrie 1918.

Un foarte valoros studiu, cu care se încheie lucrarea, este cel semnat de dr. Marian Fuciu, primarul orașului Arad, în care se face un judicios bilanț al impresiunilor succese și realizări obținute de către oamenii muncii arădeni, sub conducerea înțeleaptă a partidului

nostru, în lupta pentru instaurarea puterii democratice populare și apoi pentru edificarea orînduirii noi, socialiste. În municipiul Arad, odată cu înălțarea întregii țări pe treptele celei mai drepte dintre orînduirile sociale. Studiul scoate în evidență profunde mutații pe care le-a cunoscut multisecolara așezare de pe Mureș în decurs de peste patru decenii și jumătate, „dimensiunile grandioase salt în timp”, cum se exprimă autorul, realizat în municipiul Arad pentru ca acesta, la fel ca celelalte orașe ale țării, să devină „un colț de țară prosper, care să se înscrie în marea epopee a lăurii societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintate spre comunism”. Rămînd deosebit impresionat, ca urmare a datelor oferite în lucrare, de marile sume investite de către statul nostru socialist pentru dezvoltarea diverselor sectoare economice din municipiul Arad, de realizările pe diverse planuri înfăptuite în orașul nostru ca urmare a politicii partidului și statului nostru, de uriașul efort, făcut de către oamenii muncii români, maghiari, germani și de alte naționalități, înfrățit în muncă, pentru clădirea unei vieți noi, libere și fericite.

Nu putem încheia fără să subliniem condițiile grafice aparte în care apare lucrarea, aportul în ultimă instanță hotărîtor, al editurii politice (redactor Carol Bodea) la apariția și reușita lucrării. Aducem pe această cale editurii politice, alături de ale autorilor, și mulțumiri calde ale cititorilor.

În concluzie o lucrare valoroasă, care se impune prin conținutul științific și modul elevat de prezentare, prin faptul că se oprește asupra unor momente și aspecte majore din ceea ce a fost și este Aradul în timp.

Prof. ALEXANDRU ROZ

## Simple impresii de la Șiria

Sîmbătă, Șiria lui Slavici ne-a primit cu vechea celată scaldată în razele strălucitoare ale soarelui de primăvară, cu oamenii ei harnici alături în timp la semănat sau trebăluind prin grădinile de pe lângă case. Dar, să recunoaștem, frumoasa așezare de sub cetate avea ceva și din ceea ce se cheamă aer sărbătoresc, determinat de evenimentul cultural fixat pentru orelle după-amiezii: deschiderea salonului șirian de artă plastică. O inițiativă pe care o laudăm, pe care o apreciem deosebit de valoroasă, înscrisându-se printre manifestările mai deosebite ale cercului de pictură care înfăptuiează la Șiria, cerc cunoscut de-acum în toată țara.

Despre creația pictorială șiriană Dorin Lihor, Andrei Piciler, Maria Stela Bradin, Ioan Lasca și Emil Cheveresan s-a mai scris în coloanele ziarului nostru. S-a scris și despre fondatorul acestui cerc de artă plastică — dascălul și animatorul cultural Traian Cheveresan, el însuși un cunoscut pictor amator. Ar rămîne, firește, să analizăm lucrările expuse în cadrul amintitului salon de pictură care a fost vernisat sîmbătă. Dar, jăsăm treaba aceasta în seama unui critic de artă. Noi să ne oprim pentru câteva momente într-un „salon” mai mic, găz-

duit de căminul cultural: expoziția de pictură a celor mai tineri urmași ai lui Slavici — elevii de școală.

Peste 40 de lucrări, — desene și tablouri în acuarelă, vin să confirme încă o dată că la Șiria pictura e „la ea acasă”, că ștabela artiștilor amatori de aici va fi preluată de mîini îndemnatice, talentate. Dovezi elocvente în acest sens ne sînt lucrările unor școlari ca Doru Bej și Mariana Rohnean, care s-au clasat printre primii la concursul pionieresc de anul trecut — „Culezătorii spre viitor”. Mihaela Sabău, Mariana Franc, Camelia Albu, Lia Mureșan etc. Realizate cu gingășie și sensibilitate, creațiile micilor artiști îi poartă pe vizitator prin lumea mirifică a copilăriei — o copilărie lăcrimată, lipsită de griji — oferindu-i clipe de adevărată emoție și încântare.

Organizată pentru a cincea oară în ultimii doi ani, prin grija cadrelor didactice, a profesoarei de desen Maria Stela Bradin, expoziția școlară din Șiria constituie o expresie a preocupărilor existente aici pentru afirmarea celor mai tinere talente. O expoziție a frumuseții, a bucuriei și primăverii.

Simple Impresii de la Șiria...

C. BONTA

## SPORTO SPORTO

### În cîteva rînduri

Volei. În divizia de tineret, fete, ambițioasele jucătoare arădene de la Constructorul și-au adjudecat o frumoasă și meritată victorie (3-1), jucînd în deplasare cu C.S. Zalău. Jucătoarele victorioase sînt Hăncuș, Melcsok, Ianto, Luca, Bulcă, Papp, Micșoni, Receanu, Stanek și Bontea, aceasta din urmă remarcîndu-se prin jocul variat și eficace din ultimele două seturi.

VASILE BUHA, corespondent

Handbal. Timp de trei zile, la Arad — s-au desfășurat întrecerile de handbal fete dotate cu „Cupa UTA”. Au fost prezente echipele Industriei Ilal Timișoara, Electromotor Timișoara, C.S.S. Arad și UTA. Clasamentul final a fost următorul: UTA, Industria Ilal, Electromotor, C.S.S. Echipa câștigătoare — UTA — a folosit următorul lot: Floroiu, Engelhard, Agud, Mușat, Weil, Toth, Corchiș, Florea, Nădăban, Brădean, Hodali.

Lupte libere. În etapa a IV-a

a diviziei naționale de juniori și școlari, pe echipe, desfășurată la Timișoara, cu participarea echipelor U.M. Timișoara, C.F.R. Timișoara, C.S.S. Timișoara, Metalul Bocșa, Vulturii Lugoj și Rapid Arad, tinerii luptători rapidișii s-au clasat pe primul loc, cu 49 puncte. S-au remarcat Vasile Clora, Alex. Milak, Csaba Bloesz, I. Gheorghiu, Fr. Ratoși, R. Stölmayer și alții. (P. Șodinea, coresp.)

Tenis de masă. Asigurînd o activitate sistematică și continuă a sportului de masă, Consiliul județean al sindicatelor a inițiat sub genericul Dacladel un campionat local de tenis de masă pentru tinerii din întreprinderi și instituții la care participă 16 echipe de băieți și 10 de fete. Jocurile se desfășoară la sala polivalentă. Prima etapă a fost primitivă cu entuziasm de tinerii amatori ai sportului cu mingea de celuloid. Reușita ar fi fost și mai deplină dacă ar fi participat și jucătorii de la UTA și Rapid, ceea ce se speră să facă în continuare.

## Informația pentru toți

Revista „Studii și cercetări de calcul economic și cibernetică economică”, prin materialele pe care le publică, vine în sprijinul cadrelor de conducere din unitățile economice și din aparatul de stat în însușirea metodelor ciberneticilor economice, în folosirea calculatoarelor electronice în activitatea de conducere economică. De asemenea, revista va publica subiecte de la examenele de admitere la facultățile din cadrul Academiei de studii economice. Cererile de abonament (cost 60 de lei anual) se pot adresa direct pe adresa revistei, București, str. Macedonski nr. 2—4, sector 1, cod 71.131, telefon 12.77.08.

Asociația județeană a vîntătorilor și pescarilor sportivi Arad reamintește membrilor săi că, în baza noului statut al asociației, cotizația de membru se achită pînă la data de 31 martie a.c.

C.J.E.F.S. Arad anunță că viza și eliberarea legitimațiilor — abonament de intrare la competițiile sportive pe anul 1980 se face pînă la 31 martie 1980.

Cercul cultural de pe lângă C.A.R.P. Arad, Piața A. Iancu nr. 31 face cunoscut că de la 20 martie a.c., ora 17, începe ciclul de confe-

rințe sub genericul „Aradul permanentă în istoria patriei”. Prezintă prof. Alexandru Roz și Gheorghe Tărcuș, consilier juridic. Urmează un program muzical-literar.

Cercul cultural „Ioan Rusu Șirianu” de pe lângă Casa de cultură a municipiului organizează vineri, 21 martie a.c., ora 18, la sediul Universității culturale-științifice (B-dul Republicii nr. 78) un colocoliu medical cu tema „Bolile de ochi la vîrstnici”. Prezintă dr. Viorel Bitang.

Oficiul județean de turism organizează în perioada 2—17 mai o excursie în URSS pe ruta Chișinău — Kiev — Leningrad — Moscova. Transportul cu trenul și avionul. Cost 5600 lei, avans 1500 lei. Informații și înscrieri la Filiala de turism intern din B-dul Republicii 72, telefon 3.72.76, pînă la 30 martie.

În organizarea A.T.M. și A.R.I.A. București, sala polivalentă arădeană va găzdui sîmbătă, 22 martie, orele 17 și 19,30, spectacolul „Ca-n filme” cu Marina Voica, Olimpia Pancliu, Dolna Spătaru, Marius Teicu ș.a. Biletele se pot obține de la casa teatrului de stat.

## cinematografe

DACIA: Cine mă strigă? Orele: 9.30, 11.45, 14, 16.15, 18.30, 20.30.

STUDIO: Tîna soție. Orele: 10, 12, 14, 16, 18, 20.

MUREȘUL: Colosul din Rodos. Orele: 10, 12.30, 15, 17.30, 20.

TINERETULUI: A patra înălțime. Orele: 11, 14, 16, 18, 20.

PROGRESUL: Moartea unui greier. Orele: 15, 17, 19.

SOLIDARITATEA: Vreau să vă văd. Orele: 16, 18.

GRĂDIȘTE: Curierii diplomației roșii. Orele: 16, 18.

## Se poate și mai bine

(Urmare din pag. 1)

pectate pentru a se asigura o densitate optimă încă de la semănat — ne precizează inginerul șef al unității, tovarășul Ștefan Ignat — și anume: pregătirea unui bun pat germinativ și reglarea corectă a semănătorilor. Prima, permite ca sămînța să intre peste tot în sol la aceeași adîncime. Semănătorile sînt reglate astfel încît să dăm la hectar 5 kg sămînță monomom și 9 kg sămînță R Poli 7, care ne asigură numărul necesar de plante răsărite spre a se ajunge la densitatea optimă de recoltare.

În privința organizării muncii se acționează cu trei formații de pregătire a terenului, erbicidat și semănat, fiecare fiind condusă permanent de ci-

te un specialist. Dar în contrast cu cele afirmate de directorul S.M.A. cum că munca se desfășoară bine, aflăm o serie de neajunsuri privind tocmai mecanizarea. „Instalațiile de erbicid funcționează greoi, le lipsesc o serie de piese — ne spune inginerul șef — printre care pompa pe transfazat (aflăm că nu există așa ceva nici la C.A.P. Zădăreni) ne chinăm cu mijloacele ce le avem dar se pierde mult timp așa că n-am erbicidat de ieri pînă azi (și era ora 11) decît 20 ha. Or, avem de semănat 200 hectare cu sfeclă de zahăr și orice întîrziere la semănat scade producția cu 700 kg la hectar, cantitate ce va sporii zilele următoare dacă nu se iau măsuri de remediere a situației. Avem și alte necazuri. Noi am fi putut în-

cepe mai repede toate lucrările, avem mecanizatori foarte buni ca Ioan Berches, Gheorghe Nan, Gheorghe Berches, Constantin Pisat, Ofelia și Nistor Roman și alții, dar zilnic un număr mare de tractoare lipsesc din brazdă, fiind defecte. Azi, bunăoară lipsesc 9 din 31 aflate în dotarea secției. Or, noi avem program pentru el, acum ar trebui să fie la pregătirea terenului, deoarece în special de către conducerea S.M.A., defectările și funcționarea necorespunzătoare a tractoarelor și a unor utilaje datorîndu-se slabei calități a reparațiilor și golurilor în aprovizionarea cu piese de schimb.

## Lecția de istorie contemporană

(Urmare din pag. 1)

de mobilizare a capacității noastre de gândire și muncă. Revoluționarea societății, împlinirea ei multilaterală presupune întâi de toate un om nou, constructor conștient al socialismului și comunismului. Or, prin exemplul foptei, prin gândirea vizionară, prin originalitatea concepției despre societate și om, secretarul general al partidului, este intruchiparea modelului viabil al omului societății comuniste văzute de milenii de omenire. Ca să revin la ceea ce spuneam la început, tovarășul Nicolae Ceaușescu este o permanentă prezență pentru noi, precum timpul, iar întâlnirile cu secretarul general le-aș denumi sărbători.

— Aș dori să particularizăm una dintre aceste „sărbători”.  
— La primul Congres al Consiliilor Oamenilor Muncii am fost ales membru în înaltul for — Consiliul Național al Oamenilor Muncii al cărui președinte a fost ales în unanimitate și cu mare bucurie

secretarul general al partidului. Acel moment este nespus de scump. Am luat cuvântul A fost emoționant. Cu acel fericit prilej mi s-a dezvoltat puternica legătură dintre partid și națiune, relația dintre iubitul nostru conducător și viitorul luminos al patriei. Momentul este fără precedent în istoria noastră în sensul largirii democrației socialiste, mai mult aș putea spune că instituirea acestui înalt for de conducere a vieții economico-sociale înseamnă consacarea deplină a faptului că poporul este cel care făurește destinul. A fost un moment în care întregul nostru popor și-a arătat dragostea față de tovarășul Nicolae Ceaușescu. Omul care este garanția sigură a împlinirii luminoase a societății comuniste pe pământul României.

Iată, o lecție de istorie contemporană, lecție viu înscrisă în conștiința acestui om, ca de altfel în conștiințele celor aproape trei milioane de comunisti, în sufletul acestui popor.

## Exigențe sporite în aprovizionarea cu legume a populației

Având în atenție indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu de a asigura o gamă largă de sortimente de legume, bogate în vitamine și substanțe nutritive, necesare consumului populației, lucrătorii din cadrul Trustului horticol sînt preocupați de a realiza exemplar și la timp toate lucrările pentru producția acestui an. În același timp au fost luate măsuri pentru o aprovizionare mai bună a populației cu legume, fructe și alte produse prin unitățile I.J.L.P.

— Sintem ferm hotărâți să înlăturăm și am declarat luptă deschisă — ne spunea tovarășul Ion Țirlea, directorul Trustului horticol — împotriva mentalității unora de suficiență, automulțumire, de închistare, de a aștepta numai să primească fără a se zbate pentru a asigura unitățile noastre cu cele necesare practicării unui comerț civilizată și în funcție de cerințele oamenilor muncii. În acest sens am fost încurajați și am primit un sprijin substanțial din partea Comitetului Județean de partid, inclusiv pentru asigurarea unor sortimente de legume și fructe la care județul era deficitar.

— Înțeleg că magazinele I.J.L.P. dispun de legume și

fructe într-un sortiment bogat?

— Am dinamizat forțele, le-am scos dintr-o anumită stare de suficiență — ne spunea Dănuț Mihăil, din cadrul biroului de aprovizionare a I.J.L.P. — pentru a face un comerț dinamic cu efecte pozitive în aprovizionarea populației. Ca urmare, dispunem de mere, ceapă, cartofi, rădăcinoase albe, fasole uscată, ridichi de iarnă, sfeclă roșie.

— Morcovii?

— Nu avem în stare proaspătă, dar oferim morcovi deshidratați.

— Cum stăm, în prezent, cu verdețurile?

— Se găsesc produse din ser-solarilor cum sînt: salata verde, ardei, castraveți, gulțoare, în cantități suficiente.

— Am întâlnit în unități și produse „nespecifice”.

— Aveți dreptate. Dar pentru că erau cerute am acționat „noi” pentru a le asigura și a le pune la dispoziția cumpărătorului. Și în prezent oferim faină de mălai, ouă, păsări. În același timp dispunem și de produse congelate: fasole verde, căpsun, conopidă. A-

vem și un larg sortiment de conserve de legume și fructe.

— În continuare, la ce cotă se prezintă legumele de sezon?

— Va fi tot mai abundentă prezența castraveților și ardeilor, iar din aprilie tomatele, spanac, ceapă verde, frunze de mărar și pătrunjel.

— Probleme...?

— Avem suficiente. Interveni-ne din nou tovarășul Ion Țirlea. În primul rînd unele cote din educația personalului. De aceea rugăm și consumatorii să ne sesizeze de orice deficiență din rețea, inclusiv în cadrul relației vânzător-cumpărător, pentru că sintem hotărâți să punem ordine. În al doilea rînd ne preocupăm largirea rețelei comerciale. În curînd vom deschide un magazin mare în piața U.T.A. Unele din neajunsurile se datoresc și lipsei unor spații de depozitare corespunzătoare. Ne-am angajat să ajutăm constructorul, ca 50 la sută din noul depozit, care are termen de punere în funcțiune în 1981, să intre încă din acest an.

Sînt cîteva gînduri, dar dincolo de ele reținem hotărîrea oamenilor muncii din cadrul Trustului horticol de a-și face exemplar datorita, angajamentul de a realiza toate sarcinile, pentru a asigura cantități suficiente de legume și fructe, în sortimente variate pentru satisfacerea nevoilor populației.

D. Z.

## Nesecat izvor privind mai buna gospodărire

(Urmare din pag. 1)

prestări de servicii către populație, cu un spațios internat de 300 locuri pentru elevi, cu zece km de trotuare ducînd spre cele 258 noi apartamente ridicate în partea de sud a orașului. Dar, așa cum anticipam, interesul participanților la dezbateri s-a exprimat și într-o serie de atitudini critice, completate cu propuneri vizînd mai buna întreținere și aprovizionare a orașului lor. „Am dovedit mai acum doi ani cînd am fost dislinși cu Diploma de onoare în întrecerea socialistă pe țară că fiecare dintre noi își lubeste orașul, cartierul — spunea în cuvîntul său cetățeanul Iuliu Ruzmir. De ce atunci astăzi se înfiltează multe străzi neîngrijite, de ce unii dintre noi se sus-trag, invocînd diverse motive, de la acțiunile de muncă patriotică? Mulți zic: să facă statul treaba asta, uitînd că statul sintem noi, că de noi toți și de fiecare în parte depînd

prezentul și viitorul orașului în care trăim”. „Pe multe străzi, a continuat firul discuției Ana Albușiu, înțînștii hîrții, resturi menajere aruncate la întâmplare, iar grădinițele cu flori din fața caselor, spațiile verzi ce-și încîntau ochul și cu care în urmă cu ani ne mîndream acum au început să dispară. Ce ar fi ca organizația proprie a F.D.U.S. să declanșeze o „întrecere” între membrii săi privind întreținerea curățeniei în fiecare cartier și extinderea zonelor florale?”.

Interesante ni s-au părut și opiniile altor participanți la discuții vizînd accelerarea acțiunii de asfaltare a străzilor Eminescu, Sovata, Vlad Tepeș s.a. sau de amenajare a intrărilor în oraș, membrii organizațiilor proprii ale F.D.U.S. angajîndu-se să contribuie la aceste lucrări prin 18.000 de ore de muncă patriotică. „Școlile cuprînd an de an tot mai mulți copii — sublinia în intervenția sa prof. Viorica Otavă — dar, din păcate, terenurile lor de

joacă s-au redus tot mai mult, de aceea îi vedem bătînd mîngea sau alergînd pe străzi. Avem atîtea terenuri virane ca și spații umplute cu moloz neridicat între blocuri — aviz constructorilor și consiliului popular orășenesc — oare nu ar putea fi transformate în locuri de agrement pentru copii? Părinții acestora și — sînt convînsă că nu numai ei — ar da oricînd o mîna de ajutor la înlăturarea unor asemenea proiecte. Cine preia inițiativa? Observațiile critice și propunerile nu au ocolit nici mai buna aprovizionare a populației. Socotim că dezbaterile — dincolo de numeroasele alte propuneri pe care spațiul nu ne-a permis să le relevăm — a reprezentat un bun cîștig pentru toți cei prezenți întrucît la multe dintre observațiile critice și sugestiile cetățenilor primar orașului a dat soluțiile venite pe loc, altele urmînd a fi incluse pe agenda de lucru a edililor orașului și rezolvate în cel mai scurt timp.

## concerte

Joi, 20 martie, orele 12 și 19,30, va avea loc în sala Palatului cultural un concert simfonic. DIRIJOR: CRISTIAN BRĂNCUȘI. În program: O. Nemescu — „Iluminății” (primă audiere), L. van Beethoven — Concertul nr. 1 pentru pian și orchestră, SOLIST: IMRE ROHMANN (R. P. Ungară), laureat al Concursului Internațional „Liszt-Bartok” (Budapesta 1976). Artistul este programat în colaborare cu A.R.I.A., W.A. Mozart — Simfonia în Re major nr. 38 „Pragheza”. Biletele se găsesc la casa Palatului cultural.

## Tinerii așteaptă mai mult...

Am participat cu cîteva zile în urmă la adunarea generală de dare de seamă și alegeri a organizației U.T.C. din Preventoriul T.B.C. Petriș, adunare care a ogîndit modul cum nu trebuie să se desfășoare asemenea evenimente din viața tinerilor.

Iată cum s-au desfășurat lucrările: tinerii au fost adunați în grabă de către secretarul comitetului comunal U.T.C., tovarășul Viorel Hotărîș. Mai erau doar cîteva ore înaintea începerii conferinței comunale de dare de seamă și alegeri U.T.C. și pesemne secretarul U.T.C. „uitase” că la organizația din Preventoriul T.B.C. nu se făcuseră alegeri, cum nu s-au făcut nici la alte 2—3 organizații. Uitate, deși tovarășul Viorel Hotărîș lucrează ca încadrat la această unitate. A avut noroc în tovarășa Livia Balet, secretar al organizației de bază P.C.R. care l-a amintit acest lucru.

„Pregătite” fiind în acest fel (vă puteți da seama cum s-au desfășurat lucrările adunării, dacă le-am putea numi lucrări), darea de seamă cît și planul de măsuri au abundat în generalități sau în acțiuni despre care tinerii nu cunoșteau nimic. În discuțiile purtate tinerii ca Ioan Tusa și Elena Tamșa au criticat felul defectuos de lucru al biroului comunal U.T.C., a secretarului acestuia, și-au exprimat dorința lor de a organiza acțiuni culturale-educative, excursii, de a contribui prin activitatea lor la întărirea organizației.

Desigur aceste gînduri frumoase ale tinerilor de la Preventoriul T.B.C. Petriș precum și din întreaga comună pot deveni realitate atunci cînd în fruntea lor se va afla un secretar care să-l cunoască, să știe să lucreze cu el cu pasiune. Credem că e nevoie de o revitalizare a activității organizației U.T.C., de un ajutor permanent pentru a desfășura o activitate vie, interesantă, de care să beneficieze tinerii comunei.

PETRU GHERMAN,  
coresp.

## Întreprinderea de strunguri Reducerea consumului de metal, între cerințe și realizări

Printre idelle generoase accentuate la marele forum al comunistilor, Congresul al XII-lea, se înscrie și gospodărirea cu maximă eficiență a rezervelor economice, astfel încît ponderea cheltuielilor materiale în produsul social să se reducă de la 57,7 la sută — preliminarul pentru 1980, la 55,5 la sută în 1985. Realizarea acestui deziderat presupune implicarea încă din acest an, în această acțiune, a tuturor colectivelor de oameni al muncii din toate unitățile economice.

În acest sens la Întreprinderea de strunguri se impun eforturi pentru reducerea volumului cheltuielilor materiale. Datele bilanțiere din 1979 ne arată că Întreprinderea s-a încadrat în nivelul planificat, existînd chiar o înfîmă reducere, de 0,20 lei, a cheltuielilor materiale la mia de lei producție marfă. În acest an însă nivelul lor trebuie să ajungă la 455 lei, deci cu 25 lei mai puțin decît anul trecut, ceea ce impune o puternică mobilizare a membrilor de partid, a întregului colectiv de oameni al muncii mai ales în direcția reducerii consumului de metal, a valorificării materialelor secundare, recondiționarea pieselor de schimb etc.

### Preludii la realizările mari de mîine

Discuțînd cu Inginerul Teodor Pătean — șeful atelierului Indicatori tehnico-economici și Maria Sirbuș — șef birou consumuri specifice am aflat detalii interesante despre „ofensiva” oamenilor din atelierele de proiectări și a celor din secțiile de producție împotriva risipei. Să ne oprim la cîteva exemple concludente.

Restrîngîndu-se gama de roți dințate s-a creat posibilitatea tipizării tehnologiilor de ob-

ținere a semifabricatelor. Efectul, o reducere a consumului de metal cu 20—30 la sută pe roată. În sectorul prelucrării la cald s-a restrîns gama de tipodimensiuni a ramelor de formare. De pildă, gama de 85 de tipuri de rame specifice pieselor mijlocii, s-a redus la două tipuri.

Pînă în prezent s-au re-proiectat o serie de familii de produse, obținîndu-se rezultate bune în ceea ce privește reducerea consumului specific de metal. De exemplu, atelierul de re-proiectări condus de Inginerul Zoltan Lengyel îna-

lizează în prezent proiectul pentru strunguri fronton cu comandă numerică — variantă îmbunătățită, care va cîntări cu 550 kg mai puțin decît vehiculul tip, iar prelucrările se vor reduce cu circa 100 ore.

De asemenea, o atenție deosebită se acordă reutilizării materialelor secundare, recondiționării pieselor de schimb (secția mecano-energetică) și recondiționarea sculelor (secția sculării va economisi în acest an aproximativ 100 tone oțel special de scule).

Exemplele menționate au darul de a releva existența preocupărilor cît și a unor rezultate meritorii privind raționalizarea consumului de metal. Totuși...

### Consumul prezent nu înseamnă încă economie

Că nu s-a făcut tot ce se putea, ba chiar se amîna anumite acțiuni, reiese din ce ne spunea tovarășul Inginer Teodor Pătean: „Preconizăm (întrebat, cînd? — ne-a răspuns că spre sfîrșitul lunii martie) să organizăm niște colective complexe care să depisteze consumurile excesive de metal și, evident, să propună so-

luții tehnologice optime. Fîindcă nu întotdeauna proiectanții și tehnologii ne propun produse care să se justifice și din punct de vedere economic, adică cu consumuri de materii prime și materiale la nivel mondial”. Așadar să-i îndemnăm pe specialiști la muncă temelnică cu o dublă raportare: economică și tehnică.

Pe lângă aceste aspecte oarecum subiective trebuie luate în considerare și neajunsurile datorate unei aprovizionări defectuoase, care ignoră de multe ori documentația făcută anterior pentru anumite sortimente și tipodimensiuni de laminate. Mai grav e însă dezinteresul unora care pentru execuția, de pildă, a unui inel cu un diametru de 200 milimetri aruncă la „deșeurii” mai mult decît cîntărește piesa finită. Un bun gospodar ar putea realiza din miezul îndepărtat un alt inel cu o dimensiune mai mică.

Am dat exemple și exemple. Interesantă nu e însă doar depistarea lor, ci generalizarea aspectelor pozitive și eliminarea celorlalte. Pentru colectivul Întreprinderii de strunguri rămîne o sarcină stringentă ridicarea indicelui de utilizare a metalului.

L. FLOREA



# ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

## Guvernatorul general al Jamaicai a primit pe ambasadorul României

KINGSTON 18 (Agerpres). — Guvernatorul general al Jamaicai, Florizel Glasspole, a primit pe ambasadorul României, Marin Argint.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, au fost transmise un cordial salut și urări de sănătate și fericire personală guvernatorului general al Jamaicai, iar poporul jamaican urări de succese pe calea dezvoltării sale independente.

Exprimând sincerele sale mulțumiri pentru mesajul primit, guvernatorul general al Jamaicai a rugat să se transmită președintelui Nicolae Ceaușescu un călduros salut și urări sincere de sănătate și fericire personală și de prosperitate și succese poporului român.

A avut loc o convorbire privind actualul stadiu al relațiilor bilaterale și posibilitățile lor de dezvoltare.

## Pe scurt

LA HELSINKI a avut loc Adunarea generală anuală a Asociației de prietenie Finlanda-România, care a ales noua conducere a asociației.

Președinte a fost ales prof. Lauri Lingren, decanul Facultății de limbi române de la Universitatea din Turku.

LA 18 MARTIE, la Geneva a avut loc o nouă întâlnire a delegațiilor U.R.S.S., S.U.A. și Marii Britanii în cadrul negocierilor pentru elaborarea unui tratat privind interzicerea generală și completă a experimentelor cu arma nucleară.

ÎN BELGIA au fost majorate marșii, pentru a patra oară în acest an, prețurile la benzină, s-a anunțat oficial la Bruxelles.

UN ATENTAT TERORIST a fost comis marți, în plin centrul Madridului — anunță agenția de presă EFE. O bombă artizanală de mare putere, plasată pe o motocicletă ce staționa, a explodat, provocând moartea unui soldat și rănirea a doi ofițeri.

## Geneva: Sesiunea Consiliului Conferinței UNCTAD

GENEVA 18 (Agerpres). — La Palatul Națiunilor din Geneva au început lucrările celei de-a 20-a sesiuni a Consiliului Conferinței Națiunilor Unite pentru comerț și dezvoltare (UNCTAD).

Pe agenda sesiunii figurează probleme ale colaborării state-

lor în interesul extinderii comerțului internațional, al dezvoltării relațiilor economice. Totodată, participanții vor face un bilanț al eforturilor îndreptate spre edificarea unei noi ordini economice internaționale, vor dezbate chestiuni valutar-financiare.

● Guvernul statului Indian Bengalul de vest a hotărât organizarea unei a doua rezervații, în care să fie interzisă complet vânzarea tigrlor. Datorită măsurilor luate până în prezent, numărul tigrlor a crescut aici, în ultimii zece ani, de la 181 la 205. Specialiștii consideră că numărul total la tigrlor din India este de aproximativ 2.500, față de 40.000 cîți erau la începutul secolului.

● Cîteva roșii de albine din specia denumită „africană”, deosebit de agresive, au pătruns pe străzile orașului Calabozo, din Venezuela, unde au înțepat peste 100 de per-

soane. Lupta împotriva „invadatoarelor” s-a dovedit dificilă și cîșiva dintre pompierii care au participat la ea au fost ulterior spitalizați.

● Păpușa de lemn „Pinocchio”, ale cărei aventuri au înaripat fantezia a generații și generații de copii din lumea întreagă, își va serba, timp de trei ani din 1981 până în 1983, „centenarul”, în cadrul unor festivități ce vor fi organizate în comuna Pescia, din Toscana. La Pescia își are sediul „Fundatia națională Carlo Collodi” — părintele spiritual al lui „Pinocchio”.

## CALEIDOSCOP

● În Alaska s-a desfășurat și în acest an tradiționala cursă de săni trase de cîini pe un traseu de peste 1.800 kilometri, avînd ca punct de plecare orașul Anchorage, din sudul peninsulei, și ca punct de sosire — localitatea Nome, din apropierea Strîmorii Bering. Din cele 65 de săni care au luat startul la 1 martie, numai foarte puține au putut termina această cursă, deosebit de dificilă. Câștigătorul întrecerii a fost J. May, care, cu sania sa trasă de 15 cîini, a parcurs traseul în 14 zile, 7 ore, 11 minute și 51 secunde.

## mica publicitate

VIND urgent convenabil autoturism Moskvici. Telefon 3.45.93, orele 7—15, Blaj. (1790)

VIND autoturism Fiat 850. Str. Libertății nr. 16, Șega, după ora 16. (1791)

VIND autoturism Moskvici 403—407. Satul Călugăreni nr. 56, Teaha. (1797)

VIND casă mică, ocupabilă cu grădina. Str. I. Creangă nr. 7, Gal. (1799)

VIND casă ocupabilă imediat în comuna Cuvin, str. Horia nr. 145. (1801)

VIND apartament bloc ocupabil, 3 camere. Str. Războieni, bloc S, scara B, etaj IV, apart. 18, telefon 1.65.59. (1802)

VIND fereastră dublă cu roletă 3 ochiuri 170x160 cm. Str. Ciujului nr. 58. (1804)

VIND convenabil cărucior copii roșu nou, mobilă dormitor lustruit în stare perfectă, cameră combinată vopsită, bucatărie, 2 fotolii și televizor cu antenă completă. Aradul Nou, str. Engels nr. 53. (1805)

VIND mașină de tricotate ultramodernă „Veritas”. Micăla-ca, bloc 110, scara A, apart. 4, după ora 16. (1808)

VIND pompă submersibilă. Ioan Herbel, stația CFR Bujacul Mare. (1812)

VIND cuptor aragaz cu 3 ochiuri, mobilă bucatărie. C.A. Vialcu, bloc Y-8-B, scara B, etaj I, apart. 7 (stația tramvai Electrometal), după ora 15. (1817)

VIND apartament zona Podgoria. Telefon 3.45.39, între orele 13—17. (1740)

VIND 30 oi țurcane cu miel. Pavel Valea, comuna Brazil, sat Secaș nr. 1. (1742)

VIND oglindă consol, candelabru cristal, canapea, măsută cu 2 fotolii, rafturi fier forjat. Telefon 1.66.02. (1743)

VIND apartament foarte frumos, 4 camere, dependențe; masă cu 2 scaune. Telefon 1.27.68. (1744)

VIND 70 oi țurcane și 5 berbeci. Partene Novăcescu, comuna Bruznic nr. 211. (1746)

VIND casă familială ocupabilă imediat, 2 camere, bucatărie, antreu, baie, grădina, garaj. Str. Privighetorii nr. 21, Vajda. Grădiște, telefon 1.46.74, Părăianu. (1753)

VIND 70 de oi cu miel. Pavel Matuska, Nădlac nr. 794. (1754)

VIND autoturism Skoda 100-S, stare bună. Telefon 3.78.12, după ora 15. (1756)

VIND saxofon Gaul, marcă americană. Str. Coascl nr. 30, Sînicolau Mic. (1757)

VIND convenabil autoturism IMS, stare perfectă, motor semicarpaj. Str. I. B. Deleanu nr. 41, Grădiște. (1764)

VIND apartament confort II, 2 camere. Str. Stupilor, bloc A-54, scara B, apart. 3, lângă depozitul de mobilă. (1767)

VIND nutrilă tineret negri și standard. Str. Dorobanților nr. 34. (1769)

VIND autoturism Dacia 1300, nou. C. A. Vialcu, bloc A-45, scara A, apart. 7 (lângă depozitul de mobilă) orele 16—19. (1770)

VIND autoturism Fiat-600. Malul Mureșului nr. 7/A. Bîro. (1771)

VIND motoretă Mobra, sobă de petrol, boiler electric de 80 de litri. Str. Narciselor nr. 10,

telefon 1.82.37. (1773)

VIND casă 4 camere, ocupabilă imediat. Str. Munteniei nr. 3, Poltura. (1775)

VIND tricicletă pentru bolnavi. Str. Eroul Necunoscut nr. 20, orele 17—20. (1776)

VIND apartament 2 camere, magnetofon Mafak nou. Informații telefon 3.56.67. (1780)

VIND autoturism Dacia 1300, stare perfectă. C.A. Vialcu, bloc X-29, etaj V, apart. 21, după ora 17. (1781)

VIND autoturism Skoda S-100, fabricație 1977, 35.000 km rulaj. Telefon 3.49.16, după ora 16. (1782)

VIND motocicletă Jawa 250 cmc, stare de funcționare, plus parbriz. Str. Muncii nr. 7, Aradul Nou, orele 16—21. (1784)

VIND sorg pentru mături. Str. Polenel nr. 43/b, Micăla-ca. (1785)

VIND autoturism Dacia 1100. Str. Constanța Hodoș nr. 6, după ora 15. (1786)

VIND casă ocupabilă. Str. Prunului nr. 54, Grădiște. (1787)

VIND autoturism Fiat 1300, stare perfectă. Telefon 3.34.71. (1788)

VIND 200 oi țurcane cu miel. Telefon Arad, prefix 966, 3.00.16, 1.57.40, Tică. (1682)

VIND dormitor complet, culoare deschisă și mobilă de bucatărie. Str. N. Bălcescu nr. 11, apart. I, curte. (1732)

VIND autoturism Dacia 1300. Telefon 3.79.78. (1783)

Familia Modirjac din Arad aduce mulțumiri doctorului Ioan Blăgău din stațiunea Lipova și întregului personal sanitar pentru tratamentul primit și comportarea lor față de bolnavi. Ținem să mulțumim și personalului de la cantină și

## Cooperativa de consum Ineu

organizează în ziua de 21 martie 1980, în orașul Ineu MARELE TIRG COOPERATIST DE PRIMĂVARĂ.

Cu acest prilej vă puteți procura mărfurile dorite.

(250)

## Cooperativa de consum Sebiș

organizează în ziua de 20 martie 1980 în orașul Sebiș, UN TIRG COOPERATIST, cu mărfuri specifice sezonului de primăvară.

(249)

## televiziune

Miercuri, 19 martie

16 Telex, 16,05 Telescoala, 16,25 Atenție la... neatenție, 16,45 Podiumul laureaților. În jurul orei 17 Transmisiune directă de la Palatul Consiliului de Stat: Ceremonia semnării documentelor oficiale româno-zalreze. 17,20 Muzică populară. 17,30 Fotbal: România '70 — România '80. 18,50 — 1001 de seri. 19 Telegazeta. 19,20 Noi, femeile! 19,50 — 15 ani de mărețe înălțări sub semnul unei politici clarvăzătoare, al spiritului revoluționar. 20,15 Muzică populară. 20,25 Telectinmateca.

Ciclul „Mari regizori, mari actori”. „Fluviul fără întoarcere”, premieră TV. Producție a studiourilor americane. 21,50 Telegazeta.

## timpul probabil

Pentru 19 martie: Vreme în general frumoasă cu cerul temporar noros ziua. Vântul va sufla moderat din sud-est și sud. Temperatura maximă, între 7 și 12 grade, iar minimă între —3 și 2 grade.

Pentru 20 și 21 martie: Vreme la început frumoasă cu cerul temporar noros ziua. La sfârșitul perioadei, vremea va deveni favorabilă ploilor.

laboratorul de prăjituri al stațiunii. (1739)

Cu ocazia împlinirii vârstei de 11 ani a fiului meu, Fănică Lăslău din Ignești, jud. Arad, mămică Silvia îi urează succes la învățătură, multă fericire și „La mulți ani!”. (1774)

CUMPĂR medicamentul „Endoxan 200”, Biringier, str. Sahia nr. 26. (1755)

CUMPĂR butelie aragaz, eventual și cuptor. Telefon 1.30.28. (1779)

CAUT femele serioasă pentru îngrijit copil. Telefon 3.51.02. (1793)

INCHEIEZ garaj termolat, cameră mobilată bloc. Telefon 4.95.97, orele 8—12. (1713)

PRIMIM fete în gazdă, bloc, acces baie, bucatărie. Telefon 4.96.35, orele 17—20. (1761)

În 13 martie găsit plasă cu lucruri. Se poate prelua în str. Cocorilor nr. 9, apart. 3. (1984)

SCHIMB apartament 3 camere, confort II, C.A. Vialcu, cu similar confort I. Telefon 4.03.47, orele 17—20. (1707)

SCHIMBĂM apartament 4 camere, dependențe, central, etaj I, str. Ceaușevski nr. 14, contra 2 apartamente mai mici sau un apartament și o garsonieră. Telefon 1.56.26. (1721)

SCHIMB contract apartament 2 camere, parter, Micăla-ca Sud, bloc 193, cu apartament 3 camere, aceeași zonă. Telefon 3.29.68, după ora 19. (1724)

SCHIMB apartament bloc 2 camere, gaz metan, în Mediaș, cu similar sau varianta în Arad. Telefon 3.29.68, după ora 19. (1725)

SCHIMB apartament 2 camere, bloc, doresc apartament 3—4 camere termolat. Exclus A. Vialcu. Telefon 3.23.04. (1730)

SCHIMB locuință proprietate de stat în Aradul Nou, lângă tramvai, 2 camere, dependențe, grădina mică. Doresc 2 camere sau garsonieră bloc plină la etajul II. Telefon 7.21.36, după ora 16. (1733)

SCHIMB contract confort I, 3 camere. Doresc similar Mucius Scaevola. Telefon 3.00.77. (1741)

SCHIMB apartament ILLA, bloc, 2 camere, cu 2 camere decomandate sau 3 camere termolat. B-dul Lenin nr. 33—35, apart. 8, numai după ora 17. (1750)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de întreprinderea de confecții Arad pe numele Florica Matică. O declar nulă. (1742)

S-A GĂSIT un ceas între blocurile din str. Războieni. Păgușul poate să-l primească în str. Mierlei nr. 30, la Simion Muntean. (1778)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de întreprinderea de confecții Arad pe numele Floarea Balogh. O declar nulă. (1794)

PIERDUT certificatul de producător agricol cu nr. 011563/1980 eliberat de Consiliul popular al comunei Cermel pe numele de Ioan Ardelean din localitatea Șomoșcheș nr. 473. Il declar nul. (1796)

PIERDUT certificat medical nr. 3703757, eliberat de Dispensarul nr. XIV pe numele Mihail Mereg. Il declar nul. (1809)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de IJLF Arad pe numele Pavel Molnar. O declar nulă. (1818)

PIERDUT autorizația de transport nr. 4506 pentru camionul 21.AR.2648, proprietatea CAP „23 August” Curtici. O declar nulă. (1822)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de întreprinderea de confecții Arad pe numele Elisabeta Vadai. O declar nulă. (1830)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de întreprinderea de confecții Arad pe numele Rujlța Hodășan. O declar nulă. (1831)

PIERDUT foaie de parcurs nr. 60256 eliberată la 2.III.1980 pentru basculanta 31.AR.3507, Autobaza ITSAIA Arad pe numele Francisc Bajusz. O declar nulă. (1858)

PIERDUT bloc avize expedite (regim special) nr. 5030—5079, folosit parțial, aparținând întreprinderii confecții Arad. Se declară nule. (1866)

PIERDUT legitimație de acces eliberată de întreprinderea de confecții Arad pe numele Lucreția Stana. O declar nulă. (1868)

Mulțumesc tuturor celor care au participat la înmormintarea scumpei noastre soții și mame, ELISABETA BOBAL din Nădlac. Soțul îndoliat cu copii, nepoții și părinții. (1955)

Mulțumim colectivelor întreprinderilor Strungul și Arădeanca, profesorilor și elevilor școlii generale nr. 10 Gal, tuturor celor care l-au condus pe ultimul său drum pe tubul nostru ȘTEFAN KRISTA, decedat în mod tragic și au depus coroane și flori pe mormintul lui. Familia îndoliată. (1990)

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor șef), Doru Lăvoiana (redactor șef adjunct), Ioan Borșan, Aurel Darie, Aurel Harșan, Ieremie Petruț, Romulus Popescu.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107 Tiparul: Tipografia Arad